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zur 2. Aufgabe
1. Der Integrand ist fiir + — 2 nicht beschrénkt.
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Nebenrechnung (z = 2sint
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Fiir das bestimmte Integral gilt damit:
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Das Integral liefert also einen endlichen Wert und ist damit konvergent.
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a) Zwei Teilwege:
(a) Zwei Teilweg
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wobei z.B. C; die Parabel y; = 22 und C, das Geradenstiick y» = 1
darstellen.

In den Schnittpunkten miissen die beiden Weg-Gleichungen iiberein-
stimmen: y; = 22 =1 = y,.

Aus 22 = 1 ergibt sich z = 41. Mit diesen Werten sind also bei-
de Wege in z-Richtung begrenzt (z lduft von —1 bis 1 und wieder
zuriick).

Fiir die Parabel gilt: y = z? und damit d—y 2z bzw. dy = 2z dx.
Fiir das 1. Integral liefert das:
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Fiir die Gerade gilt: y = 1 und damit % = 0 und folglich dy = 0.
Hier lduft die Variable z allerdings von rechts nach links!
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Als Gesamtwert des Linienintegrals ergibt sich somit 28 +(-2) = — 3%
(b) Anwendung der Green’schen Formel:
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